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Ata da 735ª (Septingentésima trigésima quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte 

Estado de Mato Grosso. Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, às 19h30min 

(dezenove horas e trinta minutos), reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Genival Jesus de 

Almeida “Professor Genival”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Nelsi Deiss, Alexandra 

Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Nilso Polinski 

“Polinski”, e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. Justificou a ausência do vereador Pedro 

Coelho que por motivo de viagem não pode comparecer. Havendo número legal dos presentes o 

senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando o vereador Sargento Moraes como 

Primeiro Secretário e o vereador Roberto Preto para compor a Mesa como Segundo Secretário em 

virtude da ausência do vereador Pedro Coelho.  Invocando a presença de Deus e, em nome da 

Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 735ª Sessão Ordinária.  Convidou a 

vereadora Alexandra da São Bento para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata 

da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo 

discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade.  A seguir o Senhor Presidente passou, ao Período do 

Expediente, para a Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofício nº. 

147/163/169/173/178 e 179/2015 do Gabinete do Prefeito. De Diversos: Ofício Nº. 244/2015 da 

Secretaria Municipal de Assistência Social. Leitura das Mensagens que estão dando Entrada de 

Autoria do Poder Executivo: Mensagem Nº. 026/2015 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal de 

Brasnorte, a celebrar convênio com a Liga Mato Grosso de Rodeio, e dá outras providências”. 
Mensagem Nº. 030/2015 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal de Brasnorte, a realizar 

Processo Seletivo Simplificado, para contratação de prestador de serviço, para atender a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e dá outras providências”. Leitura das Indicações que estão dando 

entrada, de Autoria dos Vereadores: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 057/2015 - Ao Secretário 

Municipal de Obras: “Reforma da caminhonete F 1.000 usada para a manutenção da iluminação 

pública municipal”. Nº. 058/2015 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Instalação de super 

postes em todas as praças públicas do município”. Nº. 059/2015 – Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal: “Regularização da via pública que passa em frente da APAE bem como a sua 

denominação e consequente pavimentação asfáltica”. Sargento Moraes e Plenário Nº. 060/2015 - 

Ao Secretário Municipal de Administração: “A construção de uma quadra de areia na Praça do 

Bairro Jardim Califórnia às margens da estrada Rio do Sangue, caso haja legalidade, bem como a 

instalação de parque infantil no outro extremo da referida quadra”. Leitura da Moção de Aplauso 

que está dando entrada de autoria do vereador: Roberto Preto e Plenário Nº. 008/2015 – À 

“Equipe de policiais civis e militares que participaram das prisões dos autores dos roubos ocorridos 

no município de Brasnorte no início do mês de abril de 2015”. Leitura da Moção de Pesar que está 

dando entrada de autoria do vereador: Professor Genival e Plenário Nº. 004/2015 – À família da 

Senhora “Valdileia Rodrigues Alves”. Não havendo nada mais a ser lido o Presidente passou a tratar 

de assuntos de interesse público passando a palavra ao vereador Professor Genival. O vereador 

Professor Genival iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, demais vereadores, 

também os visitantes nominalmente. Cumprimentou também os ouvintes de Água da Prata, 

comunidade Cerejal, São Bento, Tibagi, Mundo Novo, Tupã bem como as aldeias indígenas e a 

todos que estão ouvindo. Desejou ao novo Secretário Carlão uma boa sorte. Falou que só hoje na 

São Bento cerca de vinte pessoas reclamaram da situação das estradas. Falou que os maquinários, 

segundo o Secretário estão concentrados na São Bento onde estourou mais um atoleiro e que está 
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muito preocupado. Falou também sobre bueiros que caíram e bueiros que estão prestes a cair. 

Deixou para a próxima sessão duas indicações sendo sobre a construção de duas pontes, uma no 

Renato, onde o ex-secretário jogou o dinheiro no ralo através do bueiro que a chuva levou e que 

se tivesse feito uma ponte talvez não teria acontecido isso. Que a outra seria próxima ao sítio do 

Bigode, onde tem certeza de que o Secretário Carlão é conhecedor do problema e que tem 

também um bueiro prestes a cair. Falou que também esteve em viagem na comitiva onde todos os 

vereadores estiveram presentes com exceção do vereador Pedro Coelho que estava com 

problemas de saúde. Que o Prefeito, Presidentes de Associações. Falou que tiveram uma agenda 

longa, umas bem produtivas e outras a seu ver não, mas que pressionaram, estiveram no INCRA, 

SEDUC na Energisa tratando sobre o Programa Luz para Todos, na SEDUC a respeito da Escola 

Atrativa que era para ser inaugurada em 2011 e 2012 e que já estamos em 2015 e até agora nada. 

Que o Secretário Wander deixou eles bem animados e que logo estará mandando uma equipe 

verificar o que está realmente acontecendo porque já foram investidos mais de 80 (oitenta) por 

cento ele acredita, e que só está a fase de acabamento. Que já está na hora do novo governador e 

do Secretario tomarem as providências e virem resolver os problemas. Falou que estiveram no 

INCRA falando com o Salvador e com o Valdir que está lutando para conseguir a cadeira de 

Deputado e que segundo ele não está difícil. Agradeceu a presença do senhor Ságuas Moraes e 

disse que a força tarefa foi boa e que os presidentes compareceram, mas que não ficou contente 

com a atitude do Salvador visto que falou e acabou não respondendo nada. Disse que, como 

vereador ameaçou umas três vezes em falar e recuou porque lá só valia ele. Falou que acredita 

que os presidentes das associações não saíram contentes porque não tiveram o direito a falar. 

Disse que antigamente para ser entregue o título era vinte, trinta ou cinquenta por cento do 

georreferencial, e que agora tem que ser cem por cento. O vereador questionou se lá atrás na 

véspera de campanha ele realmente falou isso. Pediu para aguardar, mas deixou sua indignação e 

frisou que não ficou contente com ele  e que acha que tem que ser mais maleável, resolver e 

deixar a população expressar sua opiniões até porque não foram a passeio à Cuiabá, mas para 

levar os problemas e trazer as soluções. Falou que também tiveram representantes do 

Acampamento Paranorte e que segundo ele, depende do juiz para estarem vindo e fazendo a 

vistoria. Falou que esteve também na UCEMAT, e que teve a honra e o prazer de conhecer a 

Presidente da UCEMAT, a vereadora Edileuza, de Guarantã do Norte que é muito simpática. 

Falou sobre Esporte e sobre a Copa Brasnorte de Futsal. Parabenizou a organização em nome do 

Júlio e do Secretário Calil. Agradeceu e parabenizou a equipe de Água da Prata feminina e 

estendeu o convite a toda população dizendo que a final é quinta-feira. Parabenizou a organização 

do Campeonato de vôlei da terceira idade, e que quem está participando está vendo a felicidade 

da Feliz Idade. Que representou os vereadores, mas que tomaram um show e que os velhinhos são 

bem treinados. Parabenizou o professor Cristiano o Amarelinho, pela Copa dos Futuros craques 

onde crianças de sete a quinze anos estão sendo incentivadas. Falou que estão com duas equipes 

da Água da Prata representando o Distrito. Comentou também sobre o que a mídia trouxe nos 

últimos dias com relação a aquisição de quatro caminhonetes pelo Prefeito. Disse que dá a 

entender que pelo menos no ano de 2015 não passaremos por crise e que não faltará dinheiro para 

atender as demandas dos serviços públicos. Falou que não consegue entender que o atual Prefeito 

quando era vereador não aprovou um projeto de compra de uma caminhonete para o ex-prefeito 
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Mauro que andava num Santana bem acabado que a ex-prefeita Isolete já tinha andado por dois, 

três ou quatro anos e que ele andou mais uns três anos e que precisava trocar e que agora os 

papéis se inverteram e que não foi a aquisição de uma caminhonete, e disse que já há uma Triton 

seminova, mas que foi a aquisição de quatro. Disse que, havendo tantas outras prioridades no 

município como por exemplo a limpeza da cidade, do Distrito, do Interior, ampliação das escolas, 

o muro da escola do centro que não foi construído e muitas escolas não tem pintura e nem 

ampliação. Disse que poderia ser a aquisição de mais tratores que iria de encaixe a Secretaria de 

Obras, aquisição de mais caçambas, de uma melosa, de um caminhão pipa, de mais uma pá 

carregadeira, de mais um esteira e de ônibus escolares. Disse que essa é a sua opinião e que 

respeita a opinião de cada vereador, mas frisa que não era o momento e que duas caminhonetes 

para a Secretaria de Educação que até hoje se virou com um Fiat Uno e que talvez uma 

caminhonete e um carro popular. Disse que viu numa carta de esclarecimentos que agora não vão 

usar essa caminhonete para o gabinete e sim para a Secretaria de Saúde. Falou que espera que ele 

cumpra pelo menos isso porque agora já foi feito e já foi comprado e que agora eles têm que 

fiscalizar como vão ser usadas. Finalizou desejando uma boa noite a todos. Na sequência o 

senhor Presidente passou a palavra ao vereador Betinho. O vereador Betinho iniciou suas 

palavras cumprimentando o Presidente e os vereadores, funcionários da Casa, os Secretários 

Carlão da Secretaria de Obras e Cláudio da Agricultura presentes bem como os demais presentes 

no Plenário nominalmente. Agradeceu a todos os ouvintes da Transamérica Hits. Sobre a ida a 

Cuiabá falou que, conforme o vereador Gerrá ele também esperava mais, que estavam em oito 

vereadores mais o Prefeito, Secretário e presidentes do P.A. Tibagi e também o Edilson do 

PNHR. Disse que poucos puderam falar e que na hora em que ele conseguiu falar o homem disse 

que a Federal ia resolver o problema da Gleba Tibagi e que ele não vê a necessidade da Federal ir 

à Gleba Tibagi e sim do INCRA vir a Gleba Tibagi. Que a Federal é para cuidar da Dilma e do 

PT lá em Brasília. Falou que o INCRA deve vir e fazer um serviço sério porque vieram em 2013 

e resolveram problemas de alguns e deixaram muitas pendências. Que se fala em 900 

(novecentas) CCU’s, mas que isso é mentira, e que pelo seu conhecimento e dedicação à Tibagi 

isso é mentira e que há umas 500 (quinhentas) CCU’s na Tibagi, umas duzentas certidões que 

também dão crédito ao Banco e umas cartas de ocupação. Que precisam do INCRA, para depois, 

se for necessário, a Federal. Disse que o Salvador não foi muito feliz nessa conversa dele.  Que a 

questão do georreferenciamento há necessidade, mas que também é uma obrigação do Governo 

Federal. Falou que esteve no Rio Grande do Sul no ano passado e que num assentamento rural lá, 

quem estava fazendo o GEO, CAR e todas essas coisas era o governo federal. Que há essa 

necessidade e que eles mesmos reconhecem que o cidadão às vezes não tem dois mil reais para 

pagar um CAR ou um GEO e que ele também reconhece que tem gente que não tem essas 

condições. Disse que tudo que tem dentro da Tibagi foi o parceleiro que fez até então desde a 

cerca da casa e que o único investimento do governo e do INCRA na Tibagi foi a terra há trinta 

anos e que não deram conta de legalizar até hoje, e que depois de tanta luta dos vereadores, 

prefeito a energia chegou aí através do Governo do Estado. Falou que ficam vendo essas 

propostas até “bestas”, e que falta muito e não tem preocupação na Tibagi, pois são pessoas 

trabalhadoras e que nem se compara a outros assentamentos. Que em outros assentamentos que a 

Federal foi, foi devido a ausência do INCRA. Que o próprio Salvador falou que o INCRA tem 
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trezentos e dezoito funcionários e há cerca de quinhentos assentamentos. Exemplificou falando 

que o assentamento Tibagi tem cerca de 1.346 (um mil trezentos e quarenta e seis parcelas), e que 

muitas pessoas estão concentradas nesse assentamento e questionou como vão dar conta se não 

fizerem um trabalho sério e não abrirem um concurso público para que chamem gente para 

trabalhar no INCRA. Falou sobre o Áureo, seu amigo, que estava naquela operação e foi preso, 

que até hoje não conseguiu estar dentro do INCRA fazendo a defesa dele porque os outros 

colegas dele não tinham como receber a diária, e que foi um termo de cooperação entre prefeitura 

e INCRA, e que daí fizeram um repasse e caiu na conta dele e acharam que ele estava “metendo a 

mão” e foi preso. Falou que isso é oque acontece e que falta eles virem e tomarem “vergonha na 

cara” e resolver e entregar o documento para o cidadão para não gerar imposto para o município, 

estado e união visto que são cento e quatorze mil e quinhentos e dois hectares sem contribuição 

para o país. Que se tivessem um documento, escritura ou título par apagar imposto geraria 

imposto até para o município de Brasnorte. Falou que dizem que a Tibagi dá prejuízo para o 

município, mas que já deu e que hoje está dando lucro e dá muito mais se tivesse esse trabalho. 

Falou que não gostou muito da reunião e que fica vendo essas situações e tendo de escutar e que 

ainda vem pessoas que não participaram e que hoje recebeu mais de 200 (duzentas) ligações de 

pessoas que questionaram se a Federal viria. Ele falou que quando eles vem não avisam. Com 

relação aos veículos, disse que acha que foi uma boa compra e que os vereadores autorizaram. 

Disse que na época também autorizou a aquisição de ônibus novos, e que foi enganado e que 

compraram ônibus velhos e que vê que se fosse um veículo para o gabinete também seria contra, 

mas que esses veículos são para as secretarias que estão defasadas, e disse que o Carlão hoje 

estava aa pé, que o Michel está a pé e que ter que atender um ônibus que quebra, tem que ir na 

bom futuro de uninho e que ele tem um uninho e sabe que não dá conta. Falou que para uma 

Secretaria que possui vinte quatro ou vinte e cinco ônibus não dá conta e não suporta. Frisou que 

concorda com a compra e que atrás disso também tem a compra de uma melosa que também é um 

veículo novo. Falou que esse veículo para a Saúde também, o Júnior está usando o veículo dele 

para as viagens dele e que há necessidade. Sobre a questão da limpeza disse que não é um recurso 

para isso, mas de um negócio mal feito que houve no passado com a usina Cravari e que ele foi lá 

e sabia que tinha uma coisa errada e que o ofereceram uma melosa, mas que o valor era bem 

maior e que está resultando nisso. Falou que discorda do vereador Genival, e que há outras 

necessidades e que estão vindo outras coisas e que precisam de mais  máquinas porque o 

município é enorme e que precisam de ambulância, de caminhão caçamba, de pá carregadeira, 

patrol e que da forma que está vindo é devagar. O vereador Genival então pediu aparte e falou 

que deixou a sua opinião clara e que ele não tem que concordar ou discordar dele como ele tem 

que aceitar a opinião dele.  O vereador Betinho então falou que é por isso que existe a democracia 

e que cada um tem a sua opinião e que a opinião do vereador Genival é contra e a dele é 

favorável. Finaliza então desejando uma boa noite. Na sequência o senhor Presidente passou a 

palavra ao vereador Nilso Polinski. O vereador Polinski iniciou suas palavras desejando uma boa 

noite ao senhor Presidente e aos vereadores. Em nome da Eliane cumprimentou aos funcionários 

da Casa. Cumprimentou também a todos os presentes no Plenário. Desejou também uma boa 

noite aos ouvintes da Transamérica Hits. O vereador falou também sobre a viagem realizada a 

Cuiabá onde estiveram presentes os vereadores, com exceção do vereador Pedro Coelho, e 
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também o Prefeito, e os presidentes das associações. Disse que o Superintendente Salvador não 

os convenceu e que ficou muito nervosinho e que quando uma pessoa começava a falar ele 

cortava. Falou que o vereador Genival tentou umas três vezes e ele umas quatro até que 

conseguiu falar um pouco e ele cortou. Disse que não sabe se ele estava nervoso porque o pessoal 

da GEO estava lá. Sobre a GEO disse que quando começou há um ano ou dois anos atrás, e 

segundo o Salvador numa reunião em que eles estavam presentes na Tibagi na Vila Nova, ele 

falou a todos os presidentes e pessoas presentes que os parceleiros que estariam com a GEO 

pronta poderiam fazer grupos de trinta ou quarenta pessoas que conforme estivesse pronta a GEO 

e estivessem com as documentações em dia estariam liberando as CCU’s para o pessoal. Que lá a 

conversa foi totalmente diferente e que agora tem que ser cem por cento pronto. Falou que não 

sabe se na época foi politicagem, mas que infelizmente chegaram lá e foi totalmente diferente o 

que passaram. Disse que também estava presente o ex-superintendente Valdir Barranco, o 

Deputado Federal Ságuas Moraes e ele cortava todo o mundo e deixou escapar dizendo que a 

Policia Federal pode intervir sim na Gleba Tibagi e que eles tem de fornecer sempre informações 

para juízes, promotores e diretores da polícia federal. Que ele falou para que eles não se 

surpreendam caso a Polícia Federal bater na Tibagi, e que eles chegam de surpresa.  Que segundo 

a representante do INCRA que é de Diamantino, está faltando muita documentação dos 

parceleiros da Gleba Tibagi, e que muitas pessoas só faltam certidão de casamento, ou de 

nascimento. Que foi proposto a eles que a Prefeitura disponibilizar um funcionário juntamente 

com os presidentes de associações e ir verificar quais pessoas faltam documentos e os presidentes 

de associações renuírem para cobrar dos parceleiros. Falou que enquanto não tiverem cerca de 

cem por cento da GEO pronta não vão liberar nada. Sobre o Assentamento Paranorte, falou que 

ele passou que vai ser designada  para fazer vistoria da área e que teve ano passado uma equipe 

para fazer esta vistoria mas que devido portões cadeados que estavam lá e não foram autorizados 

a entrar na área. Que foi dito que ainda bem que não foram feitas porque onde aqueles fiscais 

estavam todos foram reprovados e que só depende da “canetada” do juiz para fazer essa 

liberação. Falou que também estiveram na Energisa, antiga CEMAT, para tratar sobre a luz das 

creches. Que estão com duas creches prontas e que não estão em funcionamento por causa da 

energia. Que estiveram em reunião com o Aparecido e que juntamente com eles já ligaram para 

Juína e falaram com o Flávio e que já foi solicitado o desligamento para ser feita a ampliação de 

rede de Alta Tensão para ser atendida a creche do Bairro Arco Íris. Que eles tem cerca de quinze 

dias para fazer isso e mais dez a quinze dias para fazer o contrato com a Prefeitura e Energisa 

para ser colocado o relógio. Que na média de trinta dias vai estar pronta a creche do Arco Íris. 

Quanto a creche do bairro Renascer falou que estava falando um contrato que já foi protocolado 

em fevereiro e que não estava nas mãos deles na CEMAT e que tinham uma cópia do contrato 

tanto que o senhor aparecido chamou a pessoa e retirou cópia desse contrato e que através dele 

solicitariam material para a creche do Renascer. Sobre a reunião do Luz para Todos disse que o 

Roberto participou junto com o Carlos Miguel junto com o Presidente Edson. Que estiveram 

também na Secretaria de Educação junto com o Secretário Wander e que passaram a situação  da 

escola atrativa e que tinham fotos de como está a escola e que ele achava que estivesse mais 

parada e que hoje a escola está cerca de noventa por cento pronta faltando pouco para concluir e 

que não foi concluída ainda porque a empresa que pegou faliu e não tem  condições e que tiveram 
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de tirar funcionários que tinham em Brasnorte trabalhando para trabalhar em Campo Novo para 

terminar uma escola. Que eles estarão entrando em contato enviarão uma equipe para fazer um 

levantamento e agilizar. Parabenizou a Polícia Militar pelo belíssimo trabalho realizado em nossa 

cidade. Falou também sobre o Barbosa e Ronicharles que fizeram esse final de semana o primeiro 

encontro dos cavaleiros na chácara do Roni, que foi muito bom e que reuniu os cavaleiros que 

estavam desativados e fizeram o encontro deles. Parabenizou a Presidente da APAE, Márcia, pelo 

jantar dos apaixonados pela viola em que eles não puderam estar presentes visto que estavam em 

Cuiabá. Sobre a Secretaria de Esportes falou que sobre as finais da Copa Brasnorte de futsal 

quinta-feira, e na quarta-feira onde terão também a final do vôlei masculino e feminino. 

Mencionou que essa semana estarão indo para Sapezal as equipes masculina e feminina estudantil 

nas modalidades de futsal, vôlei, basquete e handebol. Que está em andamento a quarta copa dos 

futuros craques do suíço com a participação da equipe de Água da Prata e também os índios. 

Avisou também que estão abertas as inscrições para a sétima copa futsal da Copa ACIB. Falou 

também sobre as caminhonetes, e disse que é favorável a compra dessas caminhonetes porque 

sabe que o município é grande e que a educação tem o FIAT Uno que tem que levar merenda 

para as escolas e que no UNO não faz tudo. Falou também sobre o Michel que é encarregado dos 

ônibus que tem que levar ônibus que quebra e que dentro do UNO não cabe ferramentas e as 

vezes tem que levar peças maiores. O vereador Genival pediu aparte e questionou o vereador 

Polinski sobre se a caminhonete que ficará na educação servirá para fazer o transporte da 

merenda. O vereador Polinski então respondeu que também e que farão as vistorias junto com a 

nutricionista. Falou também sobre o Secretário de Obras que está a pé e que não tem carro para 

rodar nas estradas. Disse que não vai entrar no mérito de antigamente, do passado, mas pelo que 

foi passado o Prefeito não vai ficar com a caminhonete e que essa caminhonete vai para a 

Secretaria de Saúde. Finalizou e desejou uma boa noite a todos. Dando sequência o Presidente 

passou a palavra à vereadora Nelsi Deiss. A vereadora Nelsi iniciou suas palavras 

cumprimentando os demais colegas vereadores e também os colegas da casa e a todos que se 

fazem presentes. Mandou um abraço a todos os sitiantes e fazendeiros do Perobal, Cabeça de 

Porco, Braga, Paineira, Água da Prata e São Bento, Mundo Novo, Paloma, Gleba Tibagi, Estrada 

do Rio do Sangue, aldeias indígenas do município e também a todos os ouvintes da rádio 

Transamérica, também aos bairros e centro de Brasnorte. Parabenizou a Márcia Presidente da 

APAE pelo evento e que só ouviu elogios pelo primeiro Apaixonados pela Viola. Falou que a 

organização e o cardápio estavam muito bons, as músicas, e parabenizou a todos pelo evento. 

Frisou que é uma equipe unida e que quando trabalham juntos só dá certo. Parabenizou o Barbosa 

e o Ronicharles pelo Primeiro Encontro dos Cavaleiros, falou que não pôde participar e que 

espera que continuem e que vire tradição. Falou que a Secretaria de Agricultura realizou uns 

trabalhos durante a semana passada e que foi feito gradagem de terra, roçada de lotes urbanos, 

aplicação de adubo em pastagens e confecção de silagem de milho. Que como foi passado pelo 

Secretário, até agora os três tratores e os dois veículos dessa Secretaria estão em manutenção e 

que nos próximos dias continuarão os trabalhos. Falou que estiveram na CEMAT em oito 

vereadores mais o Prefeito para tentar resolver no INCRA, na CEMAT e SEDUC. Sobre as 

creches, a única coisa é o problema da energia. Que na sexta-feira foi pedido o desligamento da 

rede e que pediram quinze dias, pois tem o material em Juína e o restante do material está sendo 
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mandado para cá para que no máximo de quinze dias entejam fazendo esse trabalho. Que em 

mais uns dez ou quinze dias seria na parte da documentação. Que acredita que em trinta dias a 

creche do Bairro Arco Iris estará concluída. Sobre a creche do Renascer falou que vai demorar 

um pouco porque a documentação que a Prefeitura protocolou em Tangará não foi recebida em 

Cuiabá ainda e que está em aberto e que estão faltando documentações. Que por enquanto 

tentarão resolver o Bairro Arco Íris e em seguida vão correr atrás para que talvez final do ano 

porque acredita que antes não sai. Falou que cada vereador quando vai para Cuiabá sempre está 

cobrando, mas que acredita que em trinta dias estará resolvido a creche. Sobre a Escola Atrativa 

na SEDUC, disse que o dono da obra não tem dinheiro para acabar, e o Secretário Wander Reis já 

tinha chamado eles para conversarem e que ele viu na conversa que ele não tem condições de 

acabar com a obra. Que tanto os vereadores quanto o Prefeito passaram para ele que quanto a 

obra, está quase noventa por cento concluída e que ele ainda tem seiscentos mil dessa obra para 

receber ainda. Que ele participou de cerca de seis licitações de obras no estado e que para ele dar 

continuidade, tem que forçar essa que está quase pronta. Que acredita que vão chamar ele de 

novo e que ele pediu uns dez dias agora e pediu para o Prefeito falar com o Willian para ele tirar 

fotos de cada sala e de cada equipamento, pois  já tem ar condicionado e uma parque que já foi 

pintada. Disse que botou fé no Secretário e achou que ele demonstrou interesse. Quanto ao 

INCRA falou que  ficou decepcionada também e que já participou de umas três reuniões lá e que 

cada vez a conversa é diferente e que sabe que falta documentação, mas que o INCRA não tem 

interesse nenhum e que não coloca o funcionário lá para verificar pasta por pasta e ligar  para 

informar o que falta de cada pessoa. Falou que eles tem que tirar uma pessoa daqui e mandar para 

lá para fazer um serviço que é do INCRA. Falou que ele só vem pra cá quando é época de 

campanha. Disse que desde o início, quando participou de reuniões do INCRA falou muitas vezes 

que não iria no palanque falar nada porque não gostou  das conversas desde o início, e disse que 

promessa quando se fala devem ser cumpridas. Disse que fica com pena dos moradores da Tibagi 

e da Paranorte, porque primeiro estava tudo certo, mas que agora está nas mãos do juiz e nas 

mãos do juiz isso é enrolado e que a documentação não é de um dia para o outro e quando ele 

quiser vai mexer nesse documento e disse que, o telefone do INCRA ainda por cima está cortado. 

Que falam que não tem funcionário, mas que acha estranho porque quando é para vir pra cá fazer 

campanha é maravilhoso. Disse que sente muito por toda a equipe da Tibagi que foram e que tem 

certeza de que ninguém saiu satisfeito. Que começou uma discussão e que quando alguém pedia 

alguma coisa não tinham resposta, como cortando o assunto. Falou que nesse lado não estão 

fazendo a parte deles. Finaliza as suas palavras desejando uma boa noite a todos. Dando 

continuidade o senhor Presidente passou a palavra à vereadora Alexandra da São Bento. A 

vereadora Alexandra iniciou suas palavras cumprimentando os presentes no Plenário, o senhor 

Presidente, os ouvintes da Transamérica Hits, em nome da vereadora Nelsi cumprimentou os 

vereadores, em nome do Secretário Marcos cumprimentou a todos os funcionários, em nome do 

Secretário Carlão cumprimentou os visitantes. Cumprimentou os moradores da Gleba Tibagi e 

São Bento, Água da Prata, Posto Paineira, Mundo Novo, Tupã, Paloma, Acampamento Paranorte, 

a todas as áreas indígenas, sítios, chácaras e fazendas. Cumprimentou também a todas as 

mulheres brasnortenses. Quando as ações da Secretaria de Educação disse que do dia 01 até o dia 

10 de abril de 2015, houve curso da UNEB, FNDE, aplicação da Provinha Brasil, envio de 
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quarenta carteiras da aldeia Paredão, aquisição de duas caminhonetes, uma para o transporte 

escolas e outra para a SMEC para dar assistência, no campo e aos indígenas, processo seletivo 

para diretor da Escola Primeiro de Junho, reunião da Comissão de Reestruturação e Alinhamento 

do Plano Municipal de Educação. Sobre a viagem a Cuiabá disse que algumas coisas que 

aconteceram no INCRA não é a favor e disse que o INCRA dentro do município foi uma 

evolução sim, que tem algumas coisas pendentes e alguns moradores de glebas que faltam 

documentações e que ainda não pegara suas certidões. Falo que acha que não devem ficar para 

trás se o INCRA não anda. Que, como foi feito o trabalho de alguns vereadores, como o vereador 

Betinho, o vereador Pedro Coelho, ela e mais outros vereadores que foram de encontro e que, de 

repente se não tivessem ido de encontro com os parceleiros eles também não teriam pegado a 

certidão. Disse que ela e o verador Betinho sabem que lá em Diamantino o negócio era bem 

bagunçado, mas que deu uma melhorada. Falou que as documentações que ela levou da Gleba 

São Bento que eram de funcionários públicos do município passou a tarde na Procuradoria para 

resolver e que quarta-feira vai obter uma resposta. Falo que as coisas andam para trás, mas que 

eles não podem ficar pata trás e acompanhar o município para frente. Disse que na semana 

passada esteve na Gleba São Bento com o Secretário Carlão e andaram em todos os pontos 

críticos e que não está tendo aula e não há condições de ter aulas, que alguns pais criticaram e 

acham que não vão ter reposição de aulas, mas que falou com a Secretária de Educação e que ela 

passou que vão ter reposição sim e que tem bueiros caídos e pontes. Disse que tinha uma ponte 

que estava vindo um recurso de cinquenta mil na prainha e que o Secretário foi lá com ela e que 

ela já tinha enviado algumas fotos. Que ele vai fazer com recursos próprios mesmo, e que as 

vezes tem quase certeza de que a madeira vai ser por doação mesmo. Falou que não podem 

esperar que esse recurso chegue, mas que devem fazer. Parabenizou o Secretário de Obras que 

tirou o dia todo com ela, com o motorista de ônibus e que andaram cerca de oitenta e quatro 

quilômetros só de estrada para verem as dificuldades. Sobre o bueiro do Renato disse que estava 

previsto que ia rodar e que a ideia de fazer a ponte foi do Secretário e que vai fazer a ponte. Disse 

que quanto os maquinários, estão na gleba São Bento duas caçambas, uma pá carregadeira, uma 

reti e uma patrola. Falou que o trabalho que eles fizeram durante o dia a chuva tem levado, mas 

que pelo menos a equipe de obras está fazendo o que pode. Parabenizou todo a equipe da Ação 

Social pelo mérito que irão receber dentre cinco municípios o título de excelência pelo trabalho 

com crianças, adolescentes e idosos e ser um representante do polo a nível de estado pelos 

trabalhos de entrega de ovo de páscoa, com as crianças e com os idosos. Parabenizou a Sulla e 

toda a sua equipe. Sobre a caminhonete disse que foi uma das vereadoras que votou a favor 

porque acredita que muita gente não tem noção da área territorial de Brasnorte. Disse que é um 

município gigantesco com dezesseis mil quilômetros quadrados e tem muito mais território do 

que muito país. Disse que todos sabem como funciona o período de chuva. Disse que acha que 

essas caminhonetes serão como uma ponte entre o Poder Público e a população. Disse que hoje o 

Secretário Carlão não tinha veículo para levar óleo diesel. Que tinha uma pilha de livros para 

serem entregues na Secretaria de Educação e não tinham como levar porque dentro do UNO não 

cabiam. Finaliza dizendo que acha que as coisas vão andar para frente e que há muitas coisas que 

estão faltando no município, e que eles são conhecedores disso. Finalizou agradecendo a todos. 

Em seguida o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Roberto Preto. O vereador 
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Roberto Preto iniciou suas palavras desejando uma boa noite ao Presidente, aos companheiros, 

ao Secretário da Casa, aos funcionários bem como os presentes no Plenário nominalmente. 

Cumprimentou a população do Cerrado. Cumprimentou o seu amigo Paraguai. Cumprimentou o 

senhor João Batista da Gleba São Bento. Cumprimentou o pessoal da Líder que está acampado na 

Gleba Tibagi, também ao seu amigo Baixinho, Vilmar Dalazen, Felipe, Toninho, Manico, o 

Adilson do PNHR, o Lambari e o senhor Lino do Corgão. Parabenizou o Carlão e disse que ele já 

pegou o bonde andando, parabenizou pelo patrolamento na Cabeça de Porco e disse que foi um 

paliativo e que depois vai voltar nos pontos críticos. Parabenizou pela estrada que sai a bica e sai 

na Dona Sebastiana do queijo. Falou que foi patrolada a Estrada do João Denis, e do Popó saindo 

na Tânia, e também no Perobal. Parabenizou o Carlão pelo barracão que foi derrubado e que na 

próxima semana estarão levantando outro. Frisou que o legislativo cobra e fiscaliza, e que o 

vereador que fica parado mais cedo ou mais tarde tem uma grande decepção na Casa. Disse que 

falou com a Sirlei Balmer no Sicredi e com o Carlão a respeito de um bueiro que tem e que está 

dentro da cidade. Que nas Três meninas até o final de semana vai dar uma passada com o 

Claudio. Disse que foram para Cuiabá, juntamente como Prefeito, com o Secretário Cláudio, e 

que estiveram no INCRA, CEMAT na Secretaria de Educação. Que na Secretaria de Educação 

disse que já fazem cem dias que o Governador tomou posse e que uma comitiva vai para Cuiabá 

para o cara falar que a empreiteira não dá conta de terminar. Disse que não faltam dez por cento 

para terminar essa escola atrativa e que tem seiscentos mil em caixa, questionou o que está 

acontecendo com o Governador do Estado Pedro Taques. Falou que há um representante que diz 

que é o representante do Governador, e que gosta de postar bastante coisa e questiona porque ele 

não posta essa Escola Atrativa que está esquecida e criando caramujo lá dentro. Frisou que isso 

revolta. Disse que não gastam trezentos mil para terminar aquela escola. Disse que foram na 

CEMAT para ver cm relação as duas creches prontas e que não estão funcionando por causa da 

ligação de energia. Questiona o que é uma ligação de energia e disse que estavam lá Secretários, 

Prefeito, vereadores esperando uma palavra bonita. Disse que vivemos de esperança e que 

devemos esperar mais uns dias e que se não vir vão lá novamente. Sobre a creche do Renascer 

falou que noventa por cento que eles “comeram” o contrato, e que eles mostraram o contrato 

protocolado na CEMAT. Questionou que palhaçada é essa. O vereador Roberto disse que falaram 

para ele e outro Presidente que estava com ele que essa energia o Luz Para Todos em volta da 

cidade é só em 2018 (dois mil e dezoito). Que agora depende do Governo Federal. O vereador 

Nilso Polinski pediu aparte. Falou que eles chamam as pessoas que estão fora de isolados. O 

vereador Roberto confirmou que eles chamam as pessoas que moram fora da cidade de isolados. 

Disse que para a Aldeia Rikbaktsa foi liberado, para a Gleba Tibagi também foi liberado, mas 

para o centro eles vão que correr atrás. Disse que se for possível vão mandar um ofício para a 

ANATEL, e cobrar a Eletronorte. Falou que devem pegar a comunidade e fazer um abaixo 

assinado para enviarem o descontentamento com a CEMAT, com a Eletronorte, com a ANEEL 

porque eles sabem cobrar bem. Comentou também sobre o aumento da energia. Questionou que 

país é esse que só tem corrupto. Disse que não tem vergonha de dizer e que eles aqui são “café 

pequeno” e “peixe pequeno” porque os tubarões estão “deitando e rolando”. Que eles como 

pertencem a classe política estão desclassificados no país porque não tem justiça. Falou também 

sobre a Petrobrás, e quanto dinheiro foi para o bolso desse povo e que não é da Dilma e sim de 
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“nego do cabelo branco” que estão “deitando e rolando” há anos. Comentou que fica indignado 

com isso porque na realidade o país tem a maior banda podre do mundo. Sobre o INCRA falou 

que eles chegam lá e é um descaso tão grande, e que estavam numa comitiva de mais de vinte 

pessoas de Brasnorte. Disse que foram lá para dentro e funcionário atendendo com mal gosto e 

que não deixavam ninguém falar. Disse que em 2007 (dois mil e sete) o Leonel veio dentro da 

Gleba Tibagi e prometeu a titulação e o Salvador estava junto. Disse que acha que o Betinho 

estava nesse dia e que eles foram na Vila Nova porque ele era um pré-candidato. Que isso 

atrapalhou o andamento. Que agora em de fazer o Georreferenciamento de toda a área da Gleba 

Tibagi, porque não podem entregar o CCU. Falou que isso é uma brincadeira com coisa séria. 

Disse que a Polícia Federal está infiltrada fazendo o trabalho dela dentro do INCRA que só tem 

“malandro” lá dentro. Falou que noventa por cento é “malandro” e que isso ele fala e todo mundo 

está vendo nas redes sociais. Falou que hoje teve várias ligações e disse que a Polícia Federal é 

iguala morte, não marca, mas vem. Falou também sobre o Banco do Brasil, que devem fazer um 

ofício e fazer um pedido ao Superintendente do Banco do Brasil porque é um descaso com o 

pessoal que coloca dinheiro no banco. Disse que vão fazer um documento em nome da Câmara e 

de todos os vereadores e do Prefeito e da sociedade que queira assinar para mandarem colocar 

mais funcionários em nossa agência porque ela gira bem. O vereador Betinho pediu aparte e 

comentou que esteve em novembro na Superintendência do INCRA em Cuiabá e eles informaram 

que iria ter uma reunião no dia quinze e que iam chamar duas pessoas, mas que por infelicidade, 

Brasnorte teve duas pessoas que passaram no concurso e que não sabe por que motivo, desistiram 

por outra opção e que agora perderam a segunda pessoa que seria a substituta. Que acredita que o 

Deputado Ságuas vai se empenhar e que hoje não resolvem uma ou duas pessoas no banco do 

Brasil, e que pelo movimento precisariam de pelo menos quatro pessoas para que ande o 

processo. O vereador Roberto Preto finalizou suas palavras convidando a todos para a Quintaneja 

no Clube 360 em homenagem ao Zé Rico. Disse que eles devem ter respeito por todos e que na 

próxima sessão falará sobre as caminhonetes e sobre os ônibus. Desejou uma boa noite a todos. O 

Presidente então passou a palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes 

iniciou suas palavras desejando uma boa noite ao Presidente, aos vereadores, aos colegas 

presentes no Plenário e também aos ouvintes da rádio Transamérica Hits. Informou a população 

que o Posto de Saúde do Centro foi fechado hoje para ampliação e reforma e que os pacientes 

dessa unidade serão atendidos pela  doutora Tereza no Hospital Municipal. Informou também que 

os postos de saúde do Mundo Novo, Nosso Lar e São Bento já tem uma pré-previsão para serem 

reinaugurados até final de maio e início de junho. Que o Executivo está licitando através da 

Secretaria de Saúde quatrocentos mil reais em equipamentos. Que na quarta-feira, se o Prefeito 

não tiver de se ausentar do município haverá a inauguração da sala de ultrassom. Que cobraram 

do Secretário de Saúde em relação ao Raio X e será o próximo investimento de Brasnorte. Que 

não sabem se adquirido ou se alugado. Falou que está se pleiteando um teste seletivo para 

Agentes Comunitários das Comunidades Rurais e também para cobrir alguns vácuos na área 

Central. Que cobraram do Secretário de Saúde uma Coordenação de Atendimento, visando o bom 

atendimento na área da saúde. Que já ficou acertado com o Secretário hoje e que ele viu com 

bons olhos e com bons ouvidos as colocações. Desejou boa sorte ao novo Secretário de Obras e 

frisou que é uma pasta difícil. Cobrou o Secretário sobre os cortes de grama e sobre a Água da 
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Prata que está precisando de umas ações e sobre a iluminação pública. Falou que agradece a Deus 

todos os dias por ter lhe dado um pouco de conhecimento de poder analisar as pessoas, não 

condenar e sim analisar. Disse que não é melhor do que ninguém, e que o Pai lhe concedeu uma 

virtude que é essencial para um político. Disse que quando olhou no Salvador e quando ele abriu 

a boca, falou que “esse rapaz não é para o cargo”. Que ele pode ser uma boa pessoa e pode ter 

ajudado o Valdir Barranco na sua campanha política, mas ele não tem perfil, nem conhecimento e 

ele não tem respeito pelas pessoas. Pediu desculpas ao senhor Dalazem, ao senhor Ortoninho, ao 

senhor Edilson, Baixinho, Felipe, João de Deus, Manico, Marcio Ortolani, ao senhor Batata e sua 

esposa Marinalva visto que se deslocaram de modo difícil até a capital do estado para uma 

reunião onde não lhe deram oportunidade de se manifestar. Falou que o senhor João de Deus 

tentou se manifestar e foi cortado. Disse que, se o INCRA teve uma evolução aqui foi por conta 

das ações do Valdir Barranco. Que fica intrigado porque num discurso do senhor Salvador antes 

da campanha numa reunião na Vila Nova o senhor Salvador falou macio e bonito, e que ele 

estava em pré-campanha para o Valdir Barranco. Que se lembra na época da documentação da 

Gleba Tibagi, a voz macia do Salvador colocando facilidades para a regularização da Gleba 

Tibagi. Que agora com ele como Superintendente Interino mostrou despreparo, desconhecimento 

e desrespeito com essas pessoas que foram para lá, simples e que trabalham no dia a dia que não 

puderam nem falar. O vereador Betinho comentou que eles estão esquecendo da contrapartida, 

que essa CCU é por conta de cento e setenta e oito mil reais que na época o Prefeito Pedro 

Coelho, e depois o Tarciso fizeram com autorização da Casa e que foram pagos em diárias para a 

vinda do INCRA porque senão não tinham essas CCU’s. O vereador Sargento Moraes então disse 

que se você está num cargo, tem que saber dialogar. Que eles foram em mais de vinte pessoas 

para ele cortar, se engasgar e falar até de Polícia Federal. Disse que não vai fazer críticas ao 

INCRA porque conhece o INCRA em Brasnorte de 2009 para cá e de 2009 para cá o INCRA 

trabalhou bem na questão dessa parte e que o atual Superintendente o deixou decepcionado. 

Pediu desculpas mais uma vez a essas pessoas que foram convocadas pelo Prefeito Municipal que 

está preocupado com a Gleba Tibagi e elas foram desrespeitadas. Falou sobre oposição e que a 

coisa mais fácil do mundo é ser oposição num país capitalista onde a economia se encontra em 

desgaste e a saúde pública, a segurança e as estradas não funcionam em âmbito nacional. Que em 

qualquer lugar que for um parlamentar de oposição se quiser terá argumento infinito para tecer 

comentários. Disse que Brasnorte tem uma extensão territorial maior que muitos países. Que a 

Secretária de Educação atende a vinte e seis ônibus que percorrem quase cinco mil quilômetros 

por dia e a Secretaria de Obras a mesma forma. Que o município de Brasnorte tem um dos 

melhores Secretários de Saúde do Estado que é o Júnior da Saúde. Que o Secretário não tem 

veículo para se locomover. Que moramos em Brasnorte que fica a quase seiscentos quilômetros 

da capital. Citou um quadro do Programa Fantástico que é intitulado “Cadê o Dinheiro que 

Estava Aqui?”. Que tem dinheiro saindo pelo ralo, sendo desviado e o nosso Prefeito resolveu dar 

condições de trabalho para os nossos Secretários e servidores e adquiriu quatro caminhonetes que 

vamos poder vê-las e usufruir em prol do povo. Que por mais que eles investirem em qualquer 

necessidade sempre vai faltar alguma coisa. Em relação as caminhonetes disse que respeita a 

opinião dos demais mas que elas são em prol do povo de Brasnorte. Parabenizou o Prefeito pela 

coragem e disse que para ser político e gestor tem que ter coragem e que se ele tivesse medo de 
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crítica não teria adquirido.  Finalizou dizendo que quando um jogador bate um pênalti ele quer 

fazer um gol, e que desconhece qualquer jogador de futebol ou basquete que queira errar e ter 

uma derrota. Que quando o Secretário Alessandro construiu um bueiro na São Bento ele queria 

acertar e socorrer uma situação de uma Comunidade que estava precisando naquele momento de 

uma ação e a natureza tirou o bueiro. Citou o estado do Acre que tem cidades inteiras cobertas 

pelas águas. Pediu desculpas ao vereador Genival e disse que não foi intenção jogar o dinheiro 

pelo ralo e que ele tentou acertar e foi socorrer e que tem certeza de que no dia em que o ex-

secretário Alessandro fez o bueiro lá, naquele dia aquelas pessoas ficaram agradecidas por aquela 

ação, mas que veio a natureza. Que as vezes eles erram querendo acertar. Disse que vê na gestão 

do Prefeito Tarciso uma gestão de coragem e que crítica vai ter sempre, mas que tem que ter peito 

para comprar 04 (quatro) caminhonetes que serão usadas por um dos melhores Secretários de 

Saúde do Estado e que precisa agir. Disse que tem que ter coragem para assumir a Secretaria de 

Obras e que ele não teria porque não é sua área e depois cita a extensão territorial de Brasnorte. 

Disse que deseja que as pessoas que estão ouvindo continuem cobrando a fiscalização, sobre o 

que está por fazer, mas que não duvidem do sentimento de esperança, poder realizar, de poder dar 

uma resposta ao povo. Finaliza e agradece. A seguir o senhor Presidente pediu para fazer uso da 

palavra assentado a mesa. O Presidente Edson Kokojiski iniciou suas palavras desejando uma 

boa noite a todos, agradecendo também a Deus pela realização de mais uma sessão. 

Cumprimentou os vereadores, ouvintes da Transamérica Hits que estão nas comunidades rurais. 

Cumprimentou os funcionários da Casa, ao novo Secretário de Obras, o senhor Claudio Wosniak 

que assumiu a Secretaria de Agricultura e os demais presentes no Plenário. Comentou sobre a 

viagem a Cuiabá onde estiveram na sede do INCRA, na antiga CEMAT e na SEDUC. Que no 

INCRA reivindicaram a titulação da gleba Tibagi. Que essa reunião foi mais ou menos e citou a 

primeira viagem que fizeram em 2013 onde o vereador Pedro Coelho estava como Prefeito 

Interino e que não sabe se é porque ele é o “xerife do PT” e estava junto, mas que foram bem 

atendidos e que foi importante o Valdir Barranco estar presente porque foi possível dar uma 

recapitulada no que foi prometido naquela época que, segundo o que foi falado, foi liberado um 

recurso para pagamento e diárias papa eles virem e fazerem a vistoria. Que saíram algumas 

CCU’s mas também houve outros assuntos relacionados a titulação. Que agora veio essa conversa 

e que segundo o Superintendente do INCRA, devido a ordem que vem do Governo Federal. Que 

foi dito que só poderão dar início a titularização depois que todos os parceleiros fizerem o CAR e 

o GEO e se ficar algum para trás não poderão dar início. Que terão de estudar uma possibilidade 

e se reunirem com o Prefeito, os vereadores e ver, se for necessário acredita que todos os 

vereadores estarão unidos para realizarem uma comitiva e irem para Brasília. Que esse foi o 

motivo que foi passado pela Superintendência do INCRA. Que também estiveram na antiga 

CEMAT para tratar de assuntos referentes a “Luz para Todos” na gleba Tibagi, e segundo os 

responsáveis pelo programa, a segunda etapa vai ser concretizada, e que segundo eles não está 

finalizado o levantamento e assim que estiver tudo pronto vão passar uma posição referente ao 

início dos trabalhos. Falou que concorda com o vereador Roberto Preto na questão dos pontos 

isolados que são as chácaras nas proximidades da cidade e foi uma decepção quando ele falou em 

2018 e que até ficou sem palavras. Que o vereador tem razão e que se for possível, cobrar junto 

aos Deputados Federais, para que possam desenrolar essa questão que vem se arrastando a 
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tempos. Que cobraram também referente a energia das creches dos Bairros Arco Íris e Renascer 

onde faltam agilizar os trabalhos de energia elétrica referente a transformadores e mudança de 

rede e que segundo a empresa, já solicitaram material para execução do serviço e nos próximos 

dias estarão executando os serviços que tem de ser feitos. Com relação a SEDUC disse que 

estiveram com o Secretário Adjunto da Secretaria de Educação tratando de assuntos referentes a 

Escola Modelo, e passaram a situação que vem se arrastando a respeito da obra que está parada 

devido a problemas com a empreiteira. Que segundo o Secretário, estarão propondo um TAC 

com a empreiteira para que a obra seja concluída o mais breve possível tendo em vista que já está 

quase cerca de oitenta ou noventa por cento pronta. Parabenizou os vereadores que não mediram 

esforços na presença da comitiva de Brasnorte até a capital onde abraçaram a causa junto com o 

Prefeito e os Presidentes das Associações Rurais da Gleba Tibagi. Comentou que esteve visitando 

a Escola Primeiro de Junho e que foi bem cobrado. Agradeceu a Professora Luciana visto que foi 

bem recepcionado e estiveram conversando a respeito de algumas reivindicações por parte dos 

pais dos alunos. Que olhou aquela cerca e que ela facilita a saída dos alunos. Que houve alunos 

que saíram e que quando foram ver estavam no meio da rua. Que buscou informações sobre a 

questão do muro e do refeitório da Escola e que o Prefeito passou que, segundo ele foi pedido a 

sua equipe agilizar o mais rápido possível a licitação para iniciar as obras. Que acredita que esse 

ano vai acontecer a construção do muro e do refeitório. Disse que tem outras reivindicações e 

sugestões que lhe foram passadas, e até vai indicar para a próxima sessão sobre um portão 

eletrônico e de contratação de um porteiro. Que passará ao Secretário de Obras algumas coisas 

que estão acontecendo e que ainda não foram atendidas. Que hoje foi entregue o cronograma aos 

Secretários Municipais sobre as ações que vão se iniciar na próxima quarta-feira. Pediu ao 

Secretário de Administração para que mande esse cronograma para a Casa para deixarem a 

disposição de todos os vereadores. Referente a compra dos veículos disse que concorda com a 

compra porque os Secretários de Obras, Educação e Saúde precisam dessas caminhonetes para 

agilizar o serviço das secretarias. Citou o Secretário de Saúde que desde o início de mandato 

abriu mão da aquisição de uma caminhonete para ele para adquirir uma ambulância tendo em 

vista que o Prefeito pegou o município em péssimas condições na questão de veículos em 

especial com relação a ambulâncias. Disse que o município é extenso e necessita de um veículo 

próprio para encarar as estradas e visitar os PSF’s nas comunidades rurais. Finalizou dizendo que 

esteve em outras sessões cobrando, e disse que foi cobrado e que até agora não foi realizado e que 

talvez não tenha chegado a conhecimento do Secretário Carlão, referente a limpeza atrás do muro 

do cemitério onde pediu para que fosse patrolado e gradiado, até porque os veículos das 

funerárias e de quem acompanha os funerais estão entrando pelos portões dos fundos. Após deu 

continuidade aos trabalhos passando para a  Ordem do Dia com a Única Discussão e Votação dos 

Pedidos de Urgência Urgentíssima das Mensagens: Mensagem Nº. 028/2015 – “Dispõe sobre a 

autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma 

categoria de programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público em vigor, e 

dá outras providências”. Mensagem Nº. 029/2015 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Especial proveniente de anulação de dotação para inclusão de elemento de 

despesa no orçamento público em vigor, e dá outras providências”.  Mensagem Nº. 032/2015 - 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de 
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arrecadação, para inclusão de Atividade e Projeto no orçamento público do município, e dá outras 

providências”. As urgências foram colocadas em discussão. Após foram colocadas em votação e não 

sendo contestadas foram aprovadas por unanimidade. Única Discussão e Votação dos Projetos de 

Lei de Autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei Nº. 025/2015 - “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal de Brasnorte, a realizar Processo Seletivo público, para contratação de prestadores de 

serviços e dá outras providências”. Projeto de Lei Nº. 027/2015 - “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial proveniente de anulação de dotação para inclusão de 

elemento de despesa no orçamento público em vigor, e dá outras providências”. Os projetos foram 

colocados em discussão e após foram colocados em votação e não havendo contestação foram 

aprovados por unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações: Edson Kokojiski e 

Plenário Nº. 057/2015 - Ao Secretário Municipal de Obras: “Reforma da caminhonete F 1.000 usada 

para a manutenção da iluminação pública municipal”. A indicação foi colocada em discussão. O 

Presidente Edson comentou que os funcionários que trabalham com a iluminação pública precisam de 

condições de trabalho porque segundo eles, vão para as comunidades rurais e chegam quebrados e a 

situação da caminhonete é precária. Após a discussão a indicação foi colocada em votação e não 

havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Nº. 058/2015 – Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal: “Instalação de super postes em todas as praças públicas do município”. A indicação foi 

colocada em discussão e após foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por 

unanimidade.  Nº. 059/2015 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Regularização da via 

pública que passa em frente da APAE bem como a sua denominação e consequente pavimentação 

asfáltica”. A indicação foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e não havendo 

contestação foi aprovada por unanimidade. Sargento Moraes e Plenário Nº. 060/2015 - Ao 

Secretário Municipal de Administração: “A construção de uma quadra de areia na Praça do Bairro 

Jardim Califórnia às margens da estrada Rio do Sangue, caso haja legalidade, bem como a 

instalação de parque infantil no outro extremo da referida quadra”. A indicação foi colocada em 

discussão. O vereador Sargento Moraes explicou que a indicação se deve ao fato de que o Jardim 

Califórnia é um bairro que vem crescendo e que as crianças não têm opções de laser no local. Que lá 

há uma praça onde caberia uma quadra de areia e um parque infantil. Após as discussões a indicação 

foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Única Discussão 

e Votação da Moção de Aplauso: Roberto Preto e Plenário Nº. 008/2015 – À “Equipe de policiais 

civis e militares que participaram das prisões dos autores dos roubos ocorridos no município de 

Brasnorte no início do mês de abril de 2015”. A moção foi colocada em discussão. O vereador 

Roberto Preto Comentou que essa moção é um incentivo aos policiais pelo serviço prestado a 

comunidade e estão mostrando para a sociedade que “bandido não tem vez” aqui na cidade. O 

vereador Sargento Moraes também comentou que foi necessário utilizar policiais de férias em virtude 

da situação que vinha ocorrendo de forma repetitiva. Parabenizou o vereador pela moção e os 

policiais civis e militares. Após as discussões a moção foi colocada em votação e não havendo 

contestação foi aprovada por unanimidade. Única Discussão e Votação da Moção de Pesar: 

Professor Genival e Plenário Nº. 004/2015 – À família da Senhora “Valdileia Rodrigues Alves”. A 

moção foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e não havendo contestação foi 

aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, tratado ou votado, o senhor 

Presidente encaminhou para as Comissões os Projetos de Lei Nº. Nº. 026,028, 029, 030 e 032/2015 de 

autoria do Poder Executivo que deram entrada na Casa. Após convocou os Vereadores para a Sessão 
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Extraordinária que se realizará no dia 16 de Abril de 2015, às 08:00horas. Convocou também os 

pares para a Sessão Ordinária que se realizará no dia 20 de abril de 2015 às 08:30 horas. Em 

seguida convidou o vereador Professor Genival  para fazer as saudações finais, declarando encerrada 

a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da 

Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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